

翠神 乾坤

伍淑賢

港人移民，多落戶紐約、多倫多、溫哥華等大城市，有朋友卻走另一條路。她七年前嫁去了美國愛達荷州 (Idaho) 一個叫太陽谷 (Sun Valley) 的度假勝地，因她美籍丈夫在那兒教滑

落戶太陽谷

看相片，太陽谷真是人間天堂，房子極大不用說，後面是山，對面有泳池，夫婦倆常去登山、釣魚、滑雪，假期就開車去旅行。那種親近大自然的

海闊 天空

蘇狄嘉

抵達比利時那晚，已體見了「格魯吉亞」亞比美尼亞繁榮多了。經過兩個半小時的入境折騰，雖面對歡迎晚宴滿桌佳餚，大家卻倦容盡顯；惟眼

擁有神秘美態的古城

第比利斯 (Tbilisi) 是格魯吉亞首都，全國政治、經濟、文化中心，也是外高加索地區著名古都。位於大高加索與小高加索山脈之間，地

「身體各部都堆積很厚的脂肪，胸骨部分，通常此處骨質是貼近皮膚的，脂肪也有一寸厚，腹部脂肪則堆積至寸半至二寸。通身毛髮稀少，頭髮則薄而光澤，整個生殖器細小，似乎表示性慾的低

舊城改造，目的是清除十九世紀建造的倉庫和手工坊，還六世紀的古堡以及中世紀建築的原貌，成效斐然。「年久失修」算不是一種風格？如果算，那麼舊城

琴台 琴韻

黃仲鳴

授香港新聞史，當講至香港淪陷時期的《大眾週報》時，有學生問：「葉靈鳳究竟是不是漢奸？」我說：「你們自行去研究可也。」頓

「古人以讀書不曉事為書癡，愛書過渴為書淫。這兩種癖好，可兼而有之。」原來如此，「書淫」掉轉而為「淫書」，讀者不察不知，

葉靈鳳是書淫

葉靈鳳

「身體各部都堆積很厚的脂肪，胸骨部分，通常此處骨質是貼近皮膚的，脂肪也有一寸厚，腹部脂肪則堆積至寸半至二寸。通身毛髮稀少，頭髮則薄而光澤，整個生殖器細小，似乎表示性慾的低

「所記雖多豔異猥瑣之事，必出以乾淨筆墨，以科學理論參證之，雖不想避道，卻也不敢洩淫，至於見仁見智，那要看讀者諸君的慧眼了。」



乙編是葉靈鳳在港淪陷時期寫的作品。作者提供圖片

山裡的母親

當爸爸了，驚喜之餘，我和妻子商量，為了更好地教育孩子，我倆必須各自扮演好一個角色。慈母、嚴父，或慈父、嚴母，且只能二選一。因為妻子狠不下來，我只能板起臉，裝出一副兇巴巴的嚴厲相，選擇當嚴父。

性，與這樣的環境不無關係。整天抱著課本規規矩矩讀書，不是我這種骨子裡就野性的孩子願意幹的事。調皮搗蛋，是我兒時的真實寫照。母親為管束我的這一點，沒少花心思。母親是地道的農村人，從同樣偏僻貧瘠的大山的那一面，嫁給大山另一面的父親，一直在鄉村生活。

田裡的莊稼都收穫了，只剩下鬆軟的土地。村裡一幫和我一樣野性的孩子，從山腳下開始自上而下，一道壩子一道壩子往下跳，誰最先跳到最後一道壩子的梯田裡誰贏。小孩們求勝心切，哪管壩子高低地面軟硬有無石塊，一聲令下，都冒冒失失往下跳。

目標逃走後，牠們依然會拍拍打打翅膀追得很遠。黑幕佛子打擊目標時，會用叫聲呼喚同伴，聽到呼喚，同伴會迅速從四面八方起來，毫不猶豫加入戰鬥。村東頭的一個夥伴，因為捉過一隻小黑幕佛子，只要他進村被發現，那對大黑幕佛子就追着他啄。為了避免被啄，他有事進村時怕被認出，總要提前在頭上戴個大蓆草。

山裡長大的孩子，總有那麼點兒野性。我也不例外。村子被祖先擱置在小山腳下，四面八方都是嶺，找不到一處平坦像樣的地勢。這裡地處偏遠，遠離高樓林立、交通發達、經濟繁榮的城市，似乎離文明也就遠了。農村的衣食住行，與城市裡是有明顯區別的。我的野

一直以來，中國靠投資和出口帶動 GDP 增長。然而隨着國際經濟形勢轉變，我國新政府與領導層思維有變，擴大增加內需以拉動經濟增長，增加就業以穩社會思路愈明顯。倡導以市場經濟帶領公平有效調配資源亦是三中全会提出的未來中國路向。香港是資本主義自由經濟先行者，有豐富經驗，如何引導並擔當其中

人生在世要懂得感恩。一年一度又將見感恩節來臨。雖然每年十一月底的感恩節源於美國，而在華人儒家思想感念下，卻無時無刻不在宣揚感恩至孝的做人道理。在美國，千家萬戶十分重視此家庭團聚節日，幾可與聖誕節媲美。不但每個家庭皆在感恩節團圓，也在此時饋贈禮物，是各大百貨商店最旺銷最有人氣之時。不過，店裏最有人氣之時，是各大百貨店們最歡迎的，那就是貨物出門卻可以退換。消費者當然歡迎啦。每年感恩節銷售指標很重要，尤對中國包括香港及台灣的出口商，當然極影響相關上市公司

思親念舊，是老年人普遍的一種心情。當我想到內地竟要立法規定子女必須探望父母的時候，不禁感慨之。看到一些倫常慘劇弑父弑母的新聞，真不知人間何世。這一次到廣州兩天，參加四場聚會，探訪兩位親哥哥，兩天六場，的確很累很累。念舊就是看望老同學、老朋友、老朋友、省人大的朋友；思親就是看望九十七歲的大哥、九十二歲的二哥和九十二歲的陳曉雲夫人，並和我家四代人的侄兒侄孫團聚。還要來回旅途的「跋涉」，對於一個八十七歲的老人和八十二歲的老伴，也夠受的了。

生活語錄

吳康民

只剩下胡淑萍和我兩人了。胡學姐由她的女兒陪同，她比我年長一至兩歲，聽覺不靈，很少說話。回憶當年同學少年，今天已老態龍鍾。而去年相會不久的李瑞麟學長，也已逝去，未免有點傷感。參加廣州的培僑校友的聚會，來的大多是七十年代的培僑校友和升學的校友，也是七十以上的居多。可幸居然有一桌年輕人，原來是這兩年在培僑畢業以後回國升大學的校友，為當日聚會增加青春氣息。

記思親念舊

吳康民

念舊就是看望老同學、老朋友、老朋友、省人大的朋友；思親就是看望九十七歲的大哥、九十二歲的二哥和九十二歲的陳曉雲夫人，並和我家四代人的侄兒侄孫團聚。還要來回旅途的「跋涉」，對於一個八十七歲的老人和八十二歲的老伴，也夠受的了。中山大學化工系的年會，每年舉行一次，並印發《化工通訊》一冊，多虧黎龍校友的努力和策劃。因到會的都是七十年代畢業的。好幾位已經年逾九十，其餘的也都七八十。陪同的佔了多半，加起來也有百來人。我們那一屆，在粵北坪石入學的，

思旋天地

思旋

人生在世要懂得感恩。一年一度又將見感恩節來臨。雖然每年十一月底的感恩節源於美國，而在華人儒家思想感念下，卻無時無刻不在宣揚感恩至孝的做人道理。在美國，千家萬戶十分重視此家庭團聚節日，幾可與聖誕節媲美。不但每個家庭皆在感恩節團圓，也在此時饋贈禮物，是各大百貨商店最旺銷最有人氣之時。不過，店裏最有人氣之時，是各大百貨店們最歡迎的，那就是貨物出門卻可以退換。消費者當然歡迎啦。每年感恩節銷售指標很重要，尤對中國包括香港及台灣的出口商，當然極影響相關上市公司

淑梅足跡

車淑梅

闊別樂壇十一年的小恩子黎瑞恩重踏舞台，本月底將為「聾人協進會」及專辦老人服務的「榕光社」籌款。其實一直以來都有有心人提議我演唱和灌錄發燒碟，我一直不為心動，直至孫敬安、盧敬儀夫婦找我，我又找到場地，我就一口答應了。

覺醒吧，香港

覺醒吧

一直以來，中國靠投資和出口帶動 GDP 增長。然而隨着國際經濟形勢轉變，我國新政府與領導層思維有變，擴大增加內需以拉動經濟增長，增加就業以穩社會思路愈明顯。倡導以市場經濟帶領公平有效調配資源亦是三中全会提出的未來中國路向。香港是資本主義自由經濟先行者，有豐富經驗，如何引導並擔當其中

積善之家

積善之家

一場又一場，結果她想通了，「豪門」只是外界所寫，曾家其實很樸實，老爺一直強調有錢不要亂花，要留下來幫助有需要的人。小恩子有着一個理念，她除了出任香港高爾夫球會會長外，經常呼籲身邊好友做善事，「天氣轉涼，我會問他們二百元一張棉被，大家認購多少張，買好了，定下日子，又問誰有時間派發。」就連兩位小朋友也一起行動，初時孩子害羞，試過幾次，又會喜滋滋地走過來，「我成功了，那位伯伯好開心，我又要繼續。」這是身教，小恩子不單派被，還會在飲宴之時將吃不完的食物打包，送給大角咀、油麻地籠屋的居民，更走到鮮魚行學校送給市場墟給乖學生之餘，在家中跟我提出的，我不放心搬出去留下兩老，他們會寂寞，又不安全，後來有了小孩子家中更添生氣。